
ÖSSZEFOGLALÁS

Cip ru son ma gyar nagy kö vet ként jól esô
ér zés is mé tel ten hal la ni az óha jt: re mél -
jük, a cip ru si el nök ség is olyan si ke res
lesz, mint a ma gyar volt. Hogy mi ért volt
si ke res a ma gyar hat hó nap, ar ról so kat
el árul Gyô ri Enikô–Bakos Pi ros ka–Gál
Hel ga: Ezt fôz tük (ki) Eu ró pá nak c. kö -
te te, amely ben ugyan fon tos sze re pet
kap a gaszt ro nó mia, de még sem sza kács -
könyv rôl van szó.

SUMMARY

Being the Ambassador of Hungary to
Cyprus, it is gratifying to hear that the de -
sire of Cypriots is to have such a successful
EU Presidency as the Hungarian was. To
why the Hungarian six months were so
effective, much is revealed in the book
entitled “This is What We have Cooked for
Europe”, written by Enikô Gyôri, Piroska
Bakos and Helga Gál. Even though gas-
tronomy is given an important role in the
book, still this is not a cookbook. 

A Pol gá ri Szem le ol va sói ta lán meg le -
pet ten kap ják fel a fe jü ket a cím ol va sá sa -
kor: mit ke res egy sza kács könyv is mer te -
té se egy tu do má nyos igé nyû lap ban? Sze -
ret nék gyor san meg nyug tat ni min den kit,
hogy Gyô ri Enikô–Bakos Pi ros ka–Gál
Hel ga: Ezt fôz tük (ki) Eu ró pá nak c. köny -
ve nem sza kács könyv. Per sze esik ben ne
szó ét kek rôl és ita lok ról – nem is akár mi -
lye nek rôl –, de a lé nyeg nem ez. (Va ló szí -
nû leg meg is ijed né nek a há zi as  szony ok a
kö vet ke zô „uta sí tá so kat” ol vas va: „a húst
for máz zuk, elô süt jük, majd 65 ˚C-on 36
órán ke resz tül süt jük”). Nem sza kács könyv,
de re cept könyv: an nak a re cept je, hogy
ho gyan tu dott egy kis, el nök sé gi ta pasz ta -
la tok kal még nem ren del ke zô, újon nan
fel állt kor mány za ti struk tú rá ra tá masz ko -
dó, anya gi ak kal szû kö sen el lá tott or szág
min den ki ál tal el is mer ten igen si ke res el -
nök sé get le bo nyo lí ta ni.

Tisz táz zuk azt is, hogy az Eu ró pai Unió
Ta ná csá nak ma gyar el nök sé gé rôl van szó.
Mint is me re tes, a Ta nács el nök sé gét egy

Botos Balázs

Ezt fôztük (ki) Európának
This Is What We Have Cooked for Europe

DR. HABIL BO TOS BA LÁZS egye te mi do cens, Ma gyar or szág Cip rus ra akk re di -
tált nagy kö ve te, Ni co sia (Balazs.Botos@mfa.gov.hu). A recenzió 2012
szeptemberében készült.
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2007-es ha tá ro zat nak meg fe le lô en hat
hó na pos idô szak ok ban az uni ós tag ál la-
m ok lát ják el, elô re meg ha tá ro zott sor -
rend ben. Így ke rült sor 2011 el sô fél év ében
a ma gyar el nök ség re. Csak em lé kez te tô ül,
elôt tünk Bel gi um, utá nunk Len gyel or szág,
Dá nia, Cip rus – a je len le gi el nök –, majd
Ír or szág és Lit vá nia kö vet ke zik.

Hogy mi a fel ada ta az el nök sé get el lá tó
or szág nak, azt na gyon ne héz rö vi den ös -
 sze fog lal ni. (So kak sze rint min den nel,
ami az adott fél év ben az Uni ó ban tör té nik,
fog lal koz nia kel l.) De ta lán ér de mes ki -
emel ni, hogy az el nök ség meg ha tá ro zó
sze re pet ját szik az Unió po li ti kai, jog al ko -
tá si, és az utób bi idô ben egy re na gyobb
hang súl  lyal a gaz da ság po li ti kai mun ká já -
nak szer ve zé sé ben. Az el nök ség szer ve zi és
ve ze ti a mi nisz te ri ülé se ket, a szám ta lan
mun ka cso port mun ká ját, és vi tás ügyek -
ben igyek szik komp ro mis  szu mo kat ta lál ni.

A fel adat ak kor is em ber pró bá ló, ha
egy or szág évek kel ko ráb ban ös  sze szo kott
stáb bal és bô sé ges anya gi esz kö zök kel el -
lát va ké szül az el nök ség re. Ma gyar or szág
ese té ben ez azon ban nem így tör tént.
2010 má ju sá ban állt fel az új kor mány, így
alig több mint fél év állt ren del ke zés re a
fel ké szü lés re. A ve zér kar, a szû kebb csa -
pat és a hát tér ben el en ged he tet len több
száz szak ér tô ko ráb ban még egyet len na -
pot sem dol go zott így együt t, és a ren del -
ke zés re ál ló pénz rôl jobb nem is be szél ni,
hi szen az elô zô kor mány örök sé ge ezen a
té ren is nyo masz tó volt. Így nem csak si ke -
res, ha nem a ta ka ré kos el nök ség re kel lett
ké szül ni. S mind két kö ve tel mény meg va -
ló sult!

A könyv szer zôi, Gyô ri Eni kô, a Kül ügy -
mi nisz té ri um eu ró pai ügye kért fe le lôs ál -
lam tit ká ra, Ba kos Pi ros ka te le ví zi ós-rá -
di ós mû sor ve ze tô, az el nök ség ma gyar or -
szá gi szó vi vô je és Gál Hel ga, az el nök ség
som me lier- je (a társ szer zôk köz re mû kö -

dé sé vel) a kö tet el sô két har ma dá ban szó -
ban és ké pek ben ízelítôt ad nak azok ról a
ki hí vá sok ról, ame lyek kel a fel ké szü lés el -
sô per cé tôl az el nök ség le zá rá sá ig ta lál -
koz tak. A szak mai prog ram ki hí vá sa i ról, a
szer ve zés ki hí vá sa i ról, az elô re nem lát ha -
tó ese mé nyek ki hí vá sa i ról, a kul tu rá lis és
ku li ná ris kon cep ci ók meg va ló sí tá sá nak
ki hí vá sa i ról, és töb bek kö zött – ne fe led -
jük, höl gyek rôl van szó – a „mit ve gyek
fel” kér dés ki hí vá sa i ról. S mind er rôl
olyan szem lé le tes mó don, hogy az ol va só
is ott érez he ti ma gát a tár gya ló ter mek -
ben, a lí bi ai–tu né zi ai ha tá ron fek vô me -
ne kült tá bor ban vagy a 30 ki emelt gá la va -
cso rán.

A kö tet utol só har ma da már va ló ban
ar ról szól, hogy mi vel trak tál tuk Eu ró pát.
Az ét kek és ita lok mi nô sí té se a hoz zá ér -
tôk dol ga, de meg je gyez ném, hogy már a
ké pek lát tán is csak iri gyel ni le het azo kat,
akik mind ezt meg is kós tol hat ták!

A ma gyar el nök ség jel mon da ta az
„Erôs Eu ró pa” volt. Ta lán sen ki nem
gon dol ta, hogy en  nyi re idôt ál ló jel mon -
da tot vá lasz tot tunk. Hi szen már 2011
elôtt is vi lá gos volt, hogy az egy re sú lyos -
bo dó gaz da sá gi ne héz sé gek kel csak egy
egy sé ges, ös  sze tar tó, erôs Eu ró pa lesz
ké pes szem be néz ni, de most több mint
egy év vel a ma gyar el nök ség után még
egyér tel mûbb a jel mon dat ak tu a li tá sa.
Azt is nyu god tan le szö gez het jük, el nök -
sé günk alatt Eu ró pa va ló ban erô sebb
lett. Kö ze lebb ke rül tünk a kö zös gaz da -
sá gi kor mány zás leg fon to sabb ele me i -
hez, fej lôd tek az egyéb kö zös po li ti kák
is (az ener gia biz ton ság, a ro mák in teg -
rá ci ó ja, a Du na-stra té gia, az eu ró pai
szom széd ság po li ti ka és még szá mos más
te rü le ten), si ke rült – bár so kan nem hit -
tek ben ne – a hor vát csat la ko zás le zá rá -
sa. A je len le gi cip ru si el nök ség jel sza va
a „Jobb Eu ró pa”. Bí zunk, mert bíz nunk
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kell ab ban, hogy Eu ró pa egy re erô sebb
és egy re jobb lesz!
Az egyik nagy erô pró bát min den el nök -
ség szá má ra a vá rat lan hely ze tek je len tik.
Eb ben is volt bô ven ré szünk. Nem várt
ese mé nyek tör tén tek Észak-Af ri ká ban, Ja -
pán ban. Eze ket úgy ke zel te a ma gyar el -
nök ség, hogy köz ben az ere de ti prog ram
vég re haj tá sa nem ke rült ve szély be. Mû kö -
dés be hoz tuk az uni ós pol gá ri vé del mi
me cha niz must, s a Tripoliban fo lya ma to -
san mû kö dô ma gyar nagy kö vet ség nem -
csak az Eu ró pai Unió kép vi se le tét lát ta el,
ha nem ered mé nye sen el járt ame ri kai új -
ság írók ki sza ba dí tá sa ér de ké ben, amit az
ame ri kai kül ügy mi nisz ter, Hillary Clin ton
a könyv ben is idé zett le ve lé ben kü lön
meg kö szönt.

Vá rat lan hely ze tek per sze itt hon is
adód tak. Az egyik ki emelt ese mény re, az
eu ró pai és ázsi ai kül ügy mi nisz te rek kö zös
ta lál ko zó já ra jú ni us 7-én, Gö döl lôn ke -
rült sor. A nagy szá mú részt ve vô és ha tal -
mas saj tó ér dek lô dés mi att a szer ve zôk a
meg nyi tót, ame lyen a ma gyar mi nisz ter el -
nök is részt vett, az ud va ron fel ál lí tott sá -
tor ban kí ván ták meg tar ta ni. A kez dés
elôtt né hány perc cel azon ban fel hô sza ka -
dás, vil lám lás kí sé re té ben ki tört a vi har a
kas tély fe lett. Nem csak a hely színt kel lett
meg vál toz tat ni, de a tönk re ment han go -
sí tást is új já é lesz te ni. Azt hi szem, egy
ilyen ese mény min den ren de zô rém ál ma,
de alig ne gyed órás ké sés sel min dent si ke -
rült me net rend sze rint le bo nyo lí ta ni.

Az el nök ség szak mai prog ram ja szin te
száz szá za lé ko san meg va ló sult. (S ezt nem -
csak mi mond tuk, ha nem ta nú bi zony ság
er re a könyv ben is idé zett szá mos po li ti -
ku si nyi lat ko zat). Ér dem te len len ne
azon ban, ha csak a szak mai ügyek rôl szól -

na a mél ta tás, s hát tér be szo rul na min -
den egyéb, ami tôl a ma gyar el nök ség va -
ló ban egye di és nyo mot ha gyó fél év volt.

Az el nök sé gi stáb Gyô ri Eni kô ve zény -
le té vel már a fel ké szü lés so rán tud ta,
hogy mi vel sze ret né, és mi vel nem vár ni
Eu ró pát. Nem sze ret né jel leg te len nem -
zet kö zi kony há val, de a ha gyo má nyos, kis -
sé le já ra tott csi kós-gu lyás kí ná lat tal sem.
Amit vi szont akar tak: be mu tat ni egy iz gal -
mas or szá got, amely büsz ke tör té nel mé -
re, ha gyo má nya i ra és kre a ti vi tá sá ra. En -
nek szol gá la tá ba ál lí tot ták a ma gyar kul -
tú rát, a gaszt ro nó mi át és a ma gyar bo ro -
kat, de töb bek kö zött az aján dék tár gya kat
is. A gaszt ro nó mi a sze re pé rôl már szól -
tam, a kul tu rá lis ren dez vé nyek so ka sá gát,
sok szí nû sé gét azon ban le he tet len e rö vid
is mer te tô ke re té ben még csak felvil lan ta -
ni is. Fon tos azon ban tud ni, hogy nem -
csak a hoz zánk lá to ga tó de le gá tu so kat
tud tuk sok szor el káp ráz tat ni, ha nem Eu -
ró pa nagy vá ro sa i ba is el vit tük leg jobb ze -
né sze in ket, tán co sa in kat, éne ke se in ket,
de kép zô mû vé sze in ket és író in kat is.

Ezt a köny vet min den ki nek aján lom ol -
va sás ra, át né zés re. Azok nak is, akik va la -
mi lyen for má ban ré sze sei vol tak a ma gyar
el nök ség nek, hi szen szem be sít he tik sa ját
ta pasz ta la ta i kat a szer zôk él mé nye i vel, s
még in kább mind nyá junk nak, akik csak a
hír adás ok ból is mer tük az ese mé nye ket, s
még on nan sem min dent, ami a hát tér -
ben tör tént. Mert nem csak az el nök ség
le ve zény lé sé re igaz, ha nem a kö tet el ol va -
sá sa után is nyu god tan ki je lent he tô: ez jó
mu lat ság, fér fi mun ka volt!

(Gyô ri Enikô–Bakos Pi ros ka–Gál Hel ga: Ezt
fôz tük (ki) Eu ró pá nak. He ti Vá lasz Ki adó, Bu -
da pest, 2012, 208 ol dal.)
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